

**ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ**

Εισαγωγικά

Η 66η Γ.Σ. του Κλάδου

Ανακοίνωση μεταπεργιακή

Συνέδριο ΔΑΚΕ Π.Ε.

Ο κουμπάρς

Καπράνας Ζήσης τηλ. 2659241

Διός 6 Τ.Κ. 121 31 Περιστέρι

Σαπρίκης Χρίστος τηλ. 3464932

Φιλοστράτου 32 Τ.Κ. 118 51 ΑΘΗΝΑ

Τσάτσης Σπύρος τηλ. 5611476

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  
ΑΗ-ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΑΗ-ΠΟΡΓΗΣ.

ΦΑΞ 01 -3464932

Internet e-mail

[xsap@compulink.gr](mailto:xsap@compulink.gr)

Την Κυριακή 2/3/97 έγινε στα γραφεία της Δ.Ο.Ε. συνάντηση της ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ. Στη συνάντηση πήραν μέρος συνάδελφοι από τους συλλόγους: Α' Πειραιά, Καλλιθέας, Ν.Σμύρνης, Αργυρούπολης, Αγ.Δημητρίου, Γλυφάδας, Π. Φαλήρου, Παρθενώνα, Ζωγράφου, Αθηνάς, Αριστοτέλη, Μαρουσίου, Ν.Ιωνίας, Περιστερίου, Αιγάλεω, Μενιδίου.

Συζητήθηκαν, η απεργιακή κινητοποίηση του Κλάδου μας, έγινε μία πρώτη παρουσίαση για το ασφαλιστικό - συνταξιοδοτικό και τέλος θέματα που έχουν σχέση με την οργάνωση της ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ.

Συγκεκριμένα:

Για την τελευταία απεργιακή κινητοποίηση, εκφράστηκαν πολλές απόψεις και σε μερικά σημεία υπήρχαν και διαφορετικές προσεγγίσεις και για αυτό καθ' αυτό τον αγώνα αλλά και για τα αποτελέσματά του. Συμφωνήθηκε να ζητηθούν και οι απόψεις των κινήσεων της επαρχίας και να βγει μία ολοκληρωμένη εκτίμηση. Σε πρώτη φάση σας στέλνουμε μία ανακοίνωση για δική σας χρήση και σας παρακαλούμε να σταλούν και οι δικοί σας προβληματισμοί το συντομότερο δυνατόν.

Για το ασφαλιστικό - συνταξιοδοτικό θα συσταθεί μία επιτροπή στα πλαίσια της κίνησής μας στην Α.Δ.Ε.Δ.Υ. για να μελετήσει ολοκληρωμένα το πρόβλημα και να καταλήξει σε κάποιες τεκμηριωμένες θέσεις.

Για την καλύτερη παρέμβαση τέλος της κίνησής μας αποφασίστηκε η διεύρυνση της συντονιστικής επιτροπής και η διοργάνωση μέχρι τον Μάιο μιάς σειράς θεματικών συναντήσεων με σκοπό την καλύτερη προετοιμασία της Γ.Σ. του κλάδου μας.

Έτσι στην συντονιστική επιτροπή συμμετέχουν οι συνάδελφοι:

Γκόνης Γιάννης (Ν.Σμύρνη)-9320734,  
Καλόγηρος Νίκος (Π.Φάληρο)-9846645,  
Καπράνας Ζήσης (Περιστέρι)-2659241,  
Λαμπρίδου Μαρία (Ν.Σμύρνη)-9350177,  
Ντούλας Ευριπίδης (Μενίδι)-2443796,  
Παπαχρήστου Κώστας (Ν.Ιωνία)-2848261,  
Ρήγας Παναγιώτης (Περιστέρι)-2286003,  
Σαπρίκης Χρίστος (Αγ.Δημήτριος)-3464932,

Τσάτσης Σπύρος (Αιγάλεω)-5611476,  
Φλωράτου Μάρθα (Ειδ. Αγωγή)-3606207.



## Η 66η Γενική Συνέλευση του Κλάδου

Σε λίγο καιρό θα γίνουν οι Γενικές Συνελεύσεις των Συλλόγων μας στις οποίες θα συζητηθούν τόσο τα πεπραγμένα της Δ.Ο.Ε. όσο και το νέο πρόγραμμα δράσης.

Είναι υπαρκτός ο κίνδυνος η συζήτηση να περιστραφεί μόνο γύρω από τον απεργιακό αγώνα και να μείνουν σε δεύτερο επίπεδο τα αιτήματά.

Όμως η τελευταία απεργία απέδειξε πως δε φτάνει μόνο η μορφή του αγώνα, χρειάζεται και ένα ξεκάθαρο και συγκεκριμένο διεκδικητικό πλαίσιο.

Είναι λοιπόν απαραίτητο να γίνουν σ' αυτές τις συνελεύσεις και ουσιαστική συζήτηση για τα αιτήματα.

Η εμπειρία των προηγούμενων Γ.Σ. (ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια) έχει δείξει πως σημαντικά προβλήματα που έχουν σχέση με την οικονομική μας κατάσταση, τις εργασιακές μας σχέσεις και το παιδαγωγικό μας έργο προσεγγίζονται επιφανειακά και οι αποφάσεις που παίρνονται έχουν περισσότερο χαρακτήρα συνημάτων και όχι ολοκληρωμένων απόψεων.

Μπροστά σ' αυτή την πραγματικότητα πιστεύουμε πως είναι απαραίτητο από τώρα μέχρι και τις συνελεύσεις να συζητήσουμε σαν Κίνηση και να βάλουμε στην κρίση των συναδέλφων στη βάση προτάσεις όσο γίνεται περισσότερο επεξεργασμένες.

Τα θέματα που πρέπει να προβληματιστούμε επιγραμματικά είναι:

**Οικονομικά:** Νέο μισθολόγιο, βασικές αποδοχές, επιδόματα, Συλλογικές διαπραγματεύσεις, Εκπαιδευτικό μισθολόγιο.

**Συνταξιοδοτικά:** Ασφαλιστικά: Κατάσταση Ταμείων, χρόνος σύνταξης, εισφορές.

**Εργασιακές σχέσεις:** Επετηρίδα - διορισμοί, στελέχη εκπαίδευσης, ωράριο εργασίας, αποσπάσεις, μεταθέσεις.

**Οργανωτικά:** Ο θεσμός της Ολομέλειας των προέδρων και ο κανονισμός λειτουργίας της.

**Εκπαιδευτικά:** εκπαιδευτική αποκέντρωση, διαπολιτισμική εκπαίδευση, μειονοτικά σχολεία, ειδική αγωγή, αντισταθμιστική αγωγή, ολοήμερο σχολείο, παιδικά κέν-

τρα.

Είναι κατανοητό πως η θεματολογία είναι τεράστια και δεν μπορεί κανείς να ισχυριστεί πως στα πλαίσια μιάς τοπικής Γ.Σ. ή και στη Γ.Σ. της Δ.Ο.Ε. θα μπορούσαν να συζητηθούν ολοκληρωμένα και ουσιαστικά.

Αξίζει όμως το κόπο να προσπαθήσουμε σε όσο γίνεται περισσότερα να έχουμε κάποιες «σωστές» θέσεις. Για να γίνει αυτό είναι απαραίτητη η συμβολή όλων μας. Ειδικά σε ορισμένα θέματα (μειονοτικά, ολιγοθέσια σχολεία), είναι απαραίτητος ο προβληματισμός των κινήσεων της επαρχίας.

Να επισημάνουμε τέλος πως αυτή η Γ.Σ. θα εκλέξει και νέο Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. και αντιπρόσωπους για την Α.Δ.Ε.Δ.Υ. Γι' αυτό παρακαλούμε όλους τους φίλους της κίνησής μας να δραστηριοποιηθούν τα μέγιστα, γιατί εκτός από ιδέες χρειάζονται και αντιπρόσωποι.



Η Συνδικαλιστική ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ Εκπαιδευτικών χαιρετίζει την αγωνιστική διάθεση και την πρωτοφανή συμμετοχή των συναδέλφων στην πρόσφατη απεργιακή κινητοποίηση του Κλάδου.

Εκφράζουμε ακόμη την αλληλεγγύη μας και συμπαραστεκόμαστε στον επίτιμο αγώνα των συναδέλφων της Β'θμιας Εκπ/σης, στον πρωτοφανή για τη διάρκεια και αγωνιστικότητα αγώνα τους στα εκπαιδευτικά χρονικά και ευχόμαστε κάθε επιτυχία.

### ΜΙΑ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ

Είναι αλήθεια ότι κάτι διαφορετικό υπήρξε σ' αυτή την κινητοποίηση του Κλάδου. Η αξιοπρόσεκτη συμμετοχή, ο ενθουσιασμός που επικράτησε, οι μαζικότερες από κάθε άλλη φορά Γενικές Συνελεύσεις (όπου υπήρξαν), ένα ρεύμα αυτόνομου προσδιορισμού των συναδέλφων και συνδικαλιστών της βάσης που αναζήτησε, αμφισβήτησε και έβαλε υποθήκη για το μέλλον. Οι πρωτοβουλίες για το συντονισμό του αγώνα με τους συναδέλφους της β/θμιας, το ξεπέραςμα της ηγεσίας της Δ.Ο.Ε. και των παρατάξεων είναι μερικά από τα χαρακτηριστικά του αγώνα, που αμφισβητώντας και ξεφεύγοντας από τον συνήθη έλεγχο, δέχτηκε τα αναμενόμενα πυρά.

### ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Δ.Ο.Ε.

Το 11μελές Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., διεκπεραιωτής και διαχειριστής κάκιστος μιας μίζερης καθημερινότητας, χωρίς σοβαρό λόγο, φαντασία και ευελιξία, δεν απέφυγε την ανυποληψία και χρεοκοπία των γραφειοκρατικών συναλλαγών.

- Φάνηκε πως ούτε πίστευε, ούτε ήθελε να συμβάλλει ουσιαστικά σ' ένα αγώνα που αμφισβητούσε την ίδια την πρωτοκαθεδρία του.
- Με συνεχείς παλινδρομήσεις, ατομία, έλλειψη ιεράρχησης αιτημάτων και στη συνέχεια βέβαια με τις γνωστές από το παρελθόν παρεμβάσεις, ενός παγιωμένου πια μηχανισμού διορισμένων κομματικών στελεχών, προσπάθησε να εκφυλίσει και να

κάμψει την όλη προσπάθεια.

Είναι χαρακτηριστικό ότι στον αγώνα τόσων ημερών, ούτε μια αφίσα, ούτε μια ανακοίνωση ή κάτι άλλο σε μαζικό επίπεδο δεν μπόρεσε να κυκλοφορήσει.

### ΚΡΑΤΙΚΟ ΣΥΝΔ. ΚΙΝΗΜΑ

Η από τηλεόραση κρατική παρέμβαση του αρμόδιου ΥΠ.Ε.Π.Θ. (κ. Αρσένη) στα του Συνδικαλιστικού Κινήματος και η ανακοίνωση της λήξης της απεργίας - χωρίς την παραμικρή έστω αντίδραση της ηγεσίας του Κλάδου - έδειξε:

- Την έκταση και το βάθος της κρίσης του Συνδικαλιστικού μας Κινήματος.
- Την έλλειψη στοιχειώδους προσωπικής αξιοπρέπειας και ευθύνης (τόσο των 6 μελών της Π.Α.Σ.Κ., όσο και των άλλων παρατάξεων ΔΑΚΕ και Δ.Ε.Ε.), άγνοια της ιστορικής θέσης που κατέχουν εκπροσωπώντας 50.000 δασκάλους και νηπιαγωγούς.
- Τέλος τις ευθύνες όλων μας, όλων όσων πασχίζουν δεκαετίες τώρα, για την ΧΙΛΙΟΤΡΑΓΟΥΔΙΣΜΕΝΗ ΑΥΤΟΝΟΜΙΑ του Συνδικαλιστικού μας κινήματος, η οποία απ' ότι τα πράγματα δείχνουν είναι ακόμη το ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ και θα είναι όσο η Συνεννόηση των εκπαιδευτικών αλλά και των άλλων εργαζομένων δεν γίνεται πράξη.

Η ενωτική αυτόνομη συνύπαρξη των δασκάλων - Νηπιαγωγών πρέπει να είναι ΜΟΝΟΔΡΟΜΟΣ για την υπέρβαση του σημερινού αδιεξόδου στον Κλάδο μας και απάντηση στην αλαζονική στάση και την «σοσιαλίζουσα» αυτάρκεια των «ηγετών» μας αφ' ενός και αφ' ετέρου στη μόνιμη πλέον συντηρητική οικονομική - κοινωνική πολιτική αφαίρεσης πόρων των εργαζομένων υπέρ της παλαιάς και νέας τάξης των μεγαλεμπόρων, μεσαζόντων, εκδοτών, τραπεζιτών και βιομηχάνων.

### ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Ο αγώνας μπορεί να ξεκίνησε ενάντια στη φιλοσοφία του «Νέου Μισθολογίου» που συμπυκνώνεται στο τρίπτυχο:

Λιτότητα για σήμερα και για το μέλλον, διαιώνιση της μισθολογικής αναρχίας, διατήρηση της επιδοματικής πολιτικής με ότι αυτό συνεπάγεται για τις εν ενεργεία και συντάξιμες αποδοχές, άμεσα όμως αναγνωρίστηκε από την κοινωνία αλλά και από την Κυβέρνηση την ίδια η «ιδιαιτερότητα» του εκπαιδευτικού λειτουργήματος που χρήζει και ανάλογης αντιμετώπισης.

Όσοι συνάδελφοι πήραν μέρος στον αγώνα, αλλά και αυτοί που δεν συμμετείχαν έδειξαν ότι ολοένα και περισσότερο συνειδητοποιούν το ρόλο και τη θέση τους στο σημερινό Δημόσιο Σχολείο και απαιτούν αλλαγές ριζοσπαστικές στη δομή, το περιεχόμενο και τη λειτουργία του εκπαιδευτικού συστήματος.

Καθημερινά αντιλαμβανόμαστε ότι η εκπαίδευση δεν είναι ανεξάρτητη από την πολιτικοκοινωνικοοικονομική πραγματικότητα. Μια πραγματικότητα που συνεχώς υποβαθμίζει τον εκπαιδευτικό και τη δημόσια εκπαίδευση και ευνοεί τις τάσεις ιδιωτικοποίησης.

Ένας προσδιορισμένος εκσυγχρονισμός σε Ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο που παράγει τη φτώχεια, τη στέρηση, τον κοινωνικό αποκλεισμό, την ανεργία, τη διερεύνηση ανισοτήτων σε όλα τα επίπεδα.

## Ο ΑΓΩΝΑΣ ΑΡΧΗ ΓΙΑ ΤΟ ΑΥΡΙΟ

Η υπεργιακή κινητοποίηση του κλάδου μας ήταν η αρχή των εξελίξεων. Και αυτές θα έρθουν γιατί:

- Η πολιτική των σπασμωδικών και αποσπασματικών μέτρων που επιχειρούν χρόνια τώρα και σήμερα με επίφαση μόνου διαλόγου, είναι αδιέξοδη.
- Οι εκπαιδευτικοί αρνούνται ένα σχολείο που τους επιφυλάσσει θέση διεκπεραιωτική και μόνο άνωθεν εντολών.
- Η απαίτηση για αναβάθμιση της Ποιότητας του Εκπαιδευτικού συστήματος και του εκπαιδευτικού, του περιεχομένου και των εκπαιδευτικών μεθόδων, η δραματική αύξηση των δημοσίων δαπανών για την παιδεία, η ανανέωση και συνεχής επιμόρφωση, ένα εκπαιδευτικό σύστημα τελικά που να λειτουργεί στο πλαίσιο μιας έστω σχετικής αυτονομίας ώστε να μπορεί να δρα προωθητικά για την κοινωνία και να έχει στο κέντρο της προσοχής του τον άνθρωπο γίνεται

σήμερα περισσότερο από ποτέ αναγκαιότητα.

## ΑΓΩΝΑΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΣ

Η διαφύλαξη των θετικών του αγώνα, η διεύρυνση και ενίσχυσή τους θα πρέπει να είναι οι κύριες προτεραιότητες όλων των δυνάμεων που αποφασιστικά θέλουν να αντιπαλέψουν τη σημερινή πολιτική που προσπαθεί να πατάξει κάθε κοινωνική κατηγορία, που δυστυχώς μεμονωμένα διεκδικεί και αντιστέκεται.

Ο κατακερματισμός και η πολυδιάσπαση του Συνδικαλιστικού κινήματος, αποτέλεσμα πολύχρονων κυβερνητικών - κομματικών παρεμβάσεων δεν πρέπει να συνεχιστεί.

Οφείλουμε να αποδείξουμε ότι μπορούμε τις τεχνητές διογκώσεις και αντιπαράθεσεις που υπάρχουν να τις ξεπεράσουμε και να μην επιτρέπουμε επεμβάσεις - ανοιχτές ή συγκαλυμμένες - ξένων στα εσωτερικά του Συνδικαλιστικού Κινήματος.

Ας αναλάβουμε λοιπόν ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ - χωρίς χρονοτριβή - για τον συντονισμό σε επίπεδο Συλλόγων και Πρωτοβάθμιων οργανώσεων, για την συγκρότηση ενός νέου Κινήματος που θα προβάλλει το δικό του Αυτόνομο λόγο, θα υπάρχει και θα λειτουργεί μαζί και για τους συναδέλφους, θα ερμηνεύει και θα υλοποιεί με φαντασία και διορατικότητα τις απόψεις τους.

Οι κομματικές γραφειοκρατίες, οι μικροκομματικές σκοπιμότητες, οι βολεμένοι και άτολμοι κομματικοί κάθε απόχρωσης και κυβερνητικοί εντολοδόχοι που κρατούν μίζερο, αποδυναμωμένο, ατροφικό, διακοσμητικό, αμήχανο και εξουθενωμένο τα συνδικάτα μας πρέπει να παραμεριστούν.

Η συνέχεια (Συνταξιοδοτικό, ασφαλιστικό, επετηρίδα, αξιολόγηση...) Θα είναι δύσκολη. Χρειαζόμαστε ένα αξιόπιστο Συνδικαλιστικό κίνημα βασισμένο και ελεγχόμενο μόνο από τους συναδέλφους της Βάσης. Εκεί θα κριθούμε όλοι...



Το Σάββατο 1 Φεβρουαρίου 1997 έγινε στην Αθήνα το συνέδριο της ΔΑΚΕ Π.Ε. Στο συνέδριο προσκλήθηκε και η ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ για ένα χαιρετισμό. Σας στέλνουμε το κείμενο του χαιρετισμού που διαβάσαμε προς γνώση και ...κριτική...

Αγαπητοί συνάδελφοι

Από μέρους της Συνδικαλιστικής Πρωτοβουλίας Εκπαιδευτικών θέλω να χαιρετίσω το σημερινό σας συνέδριο και να ευχηθώ οι εργασίες του να συμβάλλουν στο δυνάμωμα του συνδικαλιστικού μας κινήματος, στην ενίσχυσή του για την πάλη και λύση των οξυμένων προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε σαν εκπαιδευτικοί, προβλήματα που σε μεγάλο βαθμό είναι συνδεδεμένα και με την κατάσταση της Ελληνικής Παιδείας σήμερα.

Το συνέδριό σας γίνεται σε μια περίοδο σημαντική για το συνδικαλιστικό μας κίνημα, μια περίοδο δύσκολη κατά την γνώμη μας και που είναι χρέος όλων μας να σταθούμε με προσοχή και να προτείνουμε λύσεις. Ο Κλάδος μας βρίσκεται μπροστά σε απεργιακές κινητοποιήσεις. Πολύ κουβέντα έχει γίνει το τελευταίο διάστημα για τις μορφές, τον τρόπο που διεκδικούμε τα αιτήματά μας.

Πιστεύουμε πως όλη αυτή η συζήτηση πολλές φορές συσκοτίζει την ίδια την φύση των αιτημάτων μας, αφήνει στο απυρόβλητο σημαντικά θέματα στρατηγικής του κινήματός μας με αποτέλεσμα να μην είναι ξεκάθαρο πάντοτε το τι θέλουμε να πετύχουμε. Αν δεν ξεκαθαρίσουμε και δεν ομοφωνήσουμε στο περιεχόμενο του κάθε αγώνα πολύ λίγη σημασία έχει η όποια ομοφωνία στις μορφές αυτού του αγώνα.

Σαν Πρωτοβουλία πιστεύουμε πως μια τέτοια συζήτηση πρέπει ν' αρχίσει μέσα στον Κλάδο μας, μέσα στε όλη την εκπαιδευτική κοινότητα, γενικότερα με τους άλλους Δημοσίου Υπαλλήλους.

Υπάρχουν σήμερα προβλήματα που η απάντησή τους δεν μπορεί να είναι ευκαιριακή, δεν μπορεί να βλέπονται κάτω από το άγχος του στενού παραταξιακού κέρδους σε ψήφους.

Θέλουμε ένα νέο ενιαίο μισθολόγιο με βασικές αρχές; Αν ναι πως υπηρετούμε αυτή τη θέση. Αν όχι τι εναλλακτική πρόταση θα βάλουμε στο τραπέζι;

Οι συλλογικές διαπραγματεύσεις θα λύσουν το πρόβλημα των ανισοτήτων ανάμεσα στους Κλάδους, ή θα δημιουργήσουν νέες διαφορές και μέσα στον ίδιο τον κλάδο μας.

Πως βλέπουμε την εξυγίανση και βιωσιμότητα των ασφαλιστικών μας ταμείων. Θα αυξη-

θούν οι εισφορές, θα διεκδικήσουμε ενίσχυση από τον Κρατικό προϋπολογισμό, θα αναμορφωθούν οι συντάξεις;

Πως αντιμετωπίζουμε στις σημερινές συνθήκες το αίτημα για Δημόσια Δωρεάν εκπ/ση;

Ανισότητες στην παιδεία, λειτουργικός αναλφαβητισμός, ποιότητα της παρεχόμενης γνώσης, έχουν τεκμηριωμένη απάντηση από τον Κλάδο μας;

Ποιο είναι το όραμά μας για το μελλοντικό σχολείο, τη σχέση του με την Κεντρική και Τοπική εξουσία;

Η αξιοκρατία στην εκπαίδευση αποτελεί για όλους μας κοινό στόχο ή διαφοροποιείται ανάλογα με τα συμφέροντα συγκεκριμένων προσώπων ή ομάδων;

Ας κοιτάξουμε γύρω μας συνάδελφοι έχουμε αξιόλογους συνδικαλιστές, έχουμε δυνατές παρατάξεις που παίρνουν πολλούς ψήφους, δεν έχουμε όμως συνδικαλιστικό κίνημα με άποψη και θέληση να την επιβάλει.

Έχουμε ψηφοφόρους, οπαδούς, βγάζουμε έδρες, αντιπροσώπους, μετράμε δυνάμεις, γράφουν οι εφημερίδες ανέβηκε το ΠΑΣΟΚ, η Ν.Δ., το ΚΚΕ, ο Συνα, οι αίθουσες όμως των Γ.Σ. είναι κατά κανόνα άδειες, μιλάμε όλο οι ίδιοι και οι ίδιοι, όλο και λιγότεροι βρίσκονται στις κινητοποιήσεις μας.

Τις περισσότερες φορές οι παρατάξεις μας καταλήγουν να είναι μηχανισμός αναδιανομής ψήφων σε αξιόλογους κατά τα άλλα συναδέλφους, ή σκαλοπάτι για την αναρίχηση κάποιων άλλων, όχι αξιόλογων πάντα, σε θέσεις και μετά να ρίχνουν μαύρη πέτρα πίσω τους.

Έχουν γίνει το άλλοθι για τη συμμετοχή ή όχι στις κινητοποιήσεις, για το χώρισμά μας σε προοδευτικούς και συντηρητικούς, σε απεργούς και απεργοσπάστες.

Αγαπητοί συνάδελφοι

Αυτή η κατάσταση δεν μπορεί να συνεχιστεί.

Τα επαγγελματικά μας αδιέξοδα πληθαίνουν. Η Παιδεία πάει από το κακό στο χειρότερο. Τα πολιτικά κόμματα όλο και περισσότερο συγκλίνουν σε απόψεις που είναι αντίθετες με τα συμφέροντά μας, στους μισθούς, στις συντάξεις μας, στην επαγγελματική μας εξέλιξη.

Απέναντι σ' αυτή την κατάσταση πρακτικά 2 λύσεις υπάρχουν. Ή δυναμώνω το ξεχωριστό, το κομματικό, περιμένοντας στην επόμενη αλλαγή εξουσίας να καρπωθώ και γω προσωπικά κάποια οφέλη, ή δυναμώνω το συλλογικό.

Στην πρώτη περίπτωση το ξέρετε, το ζήσατε και σεις, λίγοι θα οφεληθούν, άντε κανένας προϊστάμενος και σχολικός σύμβουλος

Στην δεύτερη περίπτωση υπάρχει η ελπίδα, όχι η βεβαιότητα, για μια συνολική βελτίωση της θέσης μας.

Νομίζουμε συνάδελφοι ότι σήμερα πρέπει να κάνουμε όλοι μας το μεγάλο βήμα

Να τολμήσουμε και να φτιάξουμε ένα συνδικάτο

που θα μιλάω στη Γ.Σ. και δεν θα λέω



εγώ σαν ΔΑΚΕ εγώ σαν Π.Α.Σ.Κ. σαν Πρωτοβουλία λέω αυτά, αλλά τα λέω σαν δάσκαλος, κρίνω και τα άλλα που ακούγονται και δε δεσμεύομαι από καμιά γραμμή, που τις περισσότερες φορές άλλοι αποφασίζουν για μας, για το τι θα αποφασίσω.

που θα ψηφίζω κάποια πρόταση χωρίς να κοιτάω τι ψήφισε ο μπροστινός μου, ο επικεφαλής και να φοβάμαι μη με χαρακτηρίσουν σαν προβληματικό αν κάνω κάτι διαφορετικό.

που θα γίνονται ψηφοδέλτια όπου θα συμμετέχουν συνάδελφοι που ψήφισαν ΠΑΣΟΚ, Ν.Δ., ΚΚΕ, Συνα και ότι άλλο θέλουν αλλά που συμφωνούν σε συγκεκριμένες θέσεις και θεωρήσεις των προβλημάτων και όχι ψηφοδέλτια πολιτικά υποτίθεται ομοιογενή αλλά με χίλια δυό προβλήματα και αντιφάσεις στο εσωτερικό τους και η αλληλοϋπονόμευση να πάει σύννεφο.

που η κατανομή των αξιωμάτων δεν θα

γίνεται με βάση το ποιο ψηφοδέλτιο πήρε κάποιους ψήφους, αναλογικά όπως τα λένε, αλλά με το ποιός είναι ικανός να προσφέρει στην συγκεκριμένη θέση και αν δεν ανταποκρίνεται να φεύγει.

που στα διοικητικά συμβούλια δεν θα ψηφίζουν ή όλοι ή κανένας κάποια πρόταση αλλά θα διαμορφώνονται πλειοψηφίες και μειοψηφίες ανάλογα με το πρόβλημα της στιγμής.

που αν κάποιος συνδικαλιστής δεν δρα σωστά δεν θα οχυρώνεται πίσω από την παράταξή του και οι άλλοι να είναι αναγκασμένοι να τον υπερασπίζονται γιατί είναι «δικός τους».

που θα διεκδικώ την επαγγελματική μου εξέλιξη σαν αποτέλεσμα των προσόντων μου και όχι των κομματικών μου πεποιθήσεων.

που η θεώρηση τέλος των προβλημάτων δεν θα είναι αποτέλεσμα του ποιός κυβερνάει αλλά του τι με συμφέρει.

Γι' αυτό το συνδικάτο συνάδελφοί μου, όχι της ΔΑΚΕ, αλλά συνάδελφοί μου εργαζόμενοι, εμείς σήμερα με χίλιες δυο αντιφάσεις και προβλήματα, με πολλά κατалоιπα του παρελθόντος προσπαθούμε να κάνουμε πράξη.

Και ΙΣΩΣ πάμε καλύτερα... ΙΣΩΣ... ευχαριστώ.

## Ο ΚΟΥΜΠΑΡΑΣ

Υπόλοιπο	38300
Από μάζωξη 2/3/97	11500
Έξοδα ταχυδρομικά κ.τ.λ.	-8000
Σύνολο	41800

